

MÓRA FERENC ÁLTALÁNOS ISKOLA, ZENEISKOLA, ÓVODA, ALAPFOKÚ MŰVÉSZETOKTATÁSI INTÉZMÉNY ÉS KÖNYVTÁR, ZALAKAROS

2010. szeptember 17-én került sor a zalakarosi könyvtárban a TÁMOP 3.2.4-08/1-2009-0025 számú, Könyvtári szolgáltatások fejlesztése Zalában elnevezésű pályázatban betervezett első író-olvasótalálkozó megtartására.



Károlyfi Zsófiát, a Zamárdiban született, de nagyon sokáig a Zala megyei Lovásziban élő és alkotó író, költőt hívtuk meg, hogy mutassa be a 2006-ban írt Zalai Erdők Meséi című gyermekregényét. A találkozóra a zalakarosi általános iskola 2., 3., 4. és 5. osztályos tanulóit hívtuk meg. A gyerekek előzetes feladatot kaptak a könyvtárosoktól, és az olvasást és magyar irodalmat tanító pedagógusok segítségével készültek a találkozóra. Végül az olvasóterem bútorzatának elpakolásával fért csak be az a 91 gyerek és 10 felnőtt, aki szeretett volna találkozni a mű szerzőjével.

A festőművészként is alkotó író saját maga által készített rajzos képekkel mutatta be regényének szereplőit, hiszen a regény egyik illusztrátora is ő maga volt. Majd a rövid tartalmi ismertető után részleteket olvasott fel a gyerekeknek a műből. Ezután beszélgetés kezdődött a hallgatóság és az alkotó között, mely keretében többek között a következő kérdések hangzottak el: Miért a Zalai erdőben játszódik a történet? Mennyi ideig készült a regény? Mi a szerepe a lányának a regény létrejöttében? Lesz-e folytatása? Milyen érzés volt, amikor elkészült vele?...stb.

A válaszok után a gyerekek emlékül a könyvtárosok által készített és az író által aláírt könyvjelzőt kaptak, melyre a regény címe, borítójának kicsinyített másolata, s a könyvtár nyitva tartása és elérhetősége is rákerült. Lehetőség volt a könyv megvásárlására és dedikálására is.

A találkozó elérte célját. Sikerét az is mutatja, hogy a regényből a könyvtárunkban levő négy példány azonnal kölcsönzésbe került és előjegyzéseket kellett rá felvenni. Böszmerenghy Töhötöm története azóta is kézzől kézre jár, s nem pihen a zalakarosi könyvtár polcain.

2010. szeptember 30-án, az idei évben is megemlékeztünk a *Magyar Népmese Napjáról*, Benedek Elek születésének évfordulójáról.

Réggel az iskolarádióban történt ismertető után iskolánk tanulói, *Az okos lány és az obsitos* című palóc népmesét hallgatták meg.

Dél előtt az alsós tanulók érkeztek óránkénti váltással a könyvtárba. Az 1. és 2. osztályosok népmeséket láthattak és hallhattak különböző feldolgozásokkal (felolvasás, diafilm, rajzfilm).

A 3. és 4. osztályosok népmese vetélkedőn vettek részt, csoportokban versenyeztek egymással. Mindkét osztályból a legügyesebb csapat tagjai „elnyerték jutalmukat”, tollakat és kulcstartókat kaptak. A felső tagozatosoknak rajzpályázatot hirdettünk. Népmeséből készíthettek képregényt és leporellót. A legtöbb pályamunkát a 6. osztályosok küldték be. Ők is jutalmat kaptak.

Az *Országos Családi Könyvtári Napok* zalakarosi programjain összesen 428-an vettek részt:

Október 4-én a nálunk már a gyerekek körében nagyon jól ismert és kedvelt Figura Ede volt meghívott vendégünk. Ha bekopogsz, megtudod... című verses – zenés előadása most is fergeteges sikert aratott az alsó tagozatos gyerekek körében. Az érdekes és mulatságos történet köré illesztett, gitárral kísért műsorban hallhattuk többek között Csoóri Sándor, Osvát Erzsébet, Weöres Sándor, Tarbay Ede megzenésített verseit. Közben a gyerekek közül jó páran szereplővé is váltak. A közönség a dalok refrénjeit lelkesen énekelte együtt az előadóval. Ezen a hétfői délutánon az előadás végeztével 94 kisgyerek és 5 felnőtt távozott maradandó pozitív élménnyel a könyvtárból.



Október 6-án kézműves foglalkozást hirdettünk a gyerekeknek Rossz időben is lehet horgászni címmel. Horgászbábokat készíthettek. Színes kartonból vágtunk ki halformákat, filctollal rajzoltunk rá pikkelyeket, majd hurkapálcából készítettük a horgászbábokat. Gémkapocsból lett a halak szája és a horog is. Folyamatosan érkeztek a csoportok, s összesen 52 kisgyerek készített magának otthonra „szobai pecajátékot”.

A harmadik programunkat október 10-re, vasárnapra szerveztük. Egy merészet gondolva, hogy a családi könyvtári nap tényleg családias legyen, az éppen arra a napra szervezett idősek napjával közös „indítóműsort” terveztünk a Közösségi Ház együttműködésével, segítségével. Hogy több generáció is láthassa és legalább 45 percet együtt töltve, kisgyerek, felnőtt nagyszülő együtt hallgasson népmesét. Csernik Szende székely lábbábost hívtuk meg, aki három népmesét adott elő az ő ízes székely tájszólásával, csoré lábacskaival, bevont gyerek és felnőtt szereplőkkel. A műsor közben folyt a kása a szereplők között és megfőtt a pityóka és a murkocska is a fazékban. A már lassan országos hírnévre szert tevő és rengeteg előadásra meghívott Lábita Színház műsorát, az idősek napjára érkezett, kb. 200 fő „szépkorún” kívül 34 kisgyerek és 17 felnőtt is megtekintette. A művész a könyvtári krónikába a következő bejegyzést tette: *„Kedves Zalakarosiak! Köszönöm a meghívást és lelkes fogadtatást. A mesém hasonló szép helyről származnak és örvendek, hogy újra fészekbe talált a mese. A mese gyógyír, a mese lélek, a mese mosoly minden lélek számára. Mesebéli szeretettel: Csernik Szende”*

A műsor végén az Idősek napja folytatódott az aulában, a Könyves Vasárnap rendkívüli nyitva tartása pedig a könyvtárban. Ezen a napon 15 gyermek és 8 felnőtt látogatója volt a könyvtárnak, akik közül 4 felnőtt és 1 kisgyerek iratkozott be a könyvtárhasználók közé.

2010. november 22-26 között a *Zalai Gyermekkönyvhetek* rendezvényeihez kapcsolódva szerveztünk könyvtárunkba programokat iskolánk tanulóinak.

Elsőként a 3. osztályosok érkeztek hozzánk egy könyvtári búvárkodóra. A könyvtárhasználati vetélkedőn a négy, hét fős csapat összesen válaszolt a kérdésekre, melyek között a könyvtár szabályairól, a könyvek elhelyezkedéséről, gyermekkönyvek szerzőiről kérdezte őket a játékot levezető Horváth Zita könyvtáros. Nagy izgalommal kerestek könyveket a polcokon, kifejezéseket a lexikonokban. A könyvtárhasználati vetélkedő végén a jutalmazás sem maradt el. Az első helyezett csapat tollakat, a második noteszt, a harmadik és negyedik pedig füzetet kapott.



2010. november 23-án a 6. osztályosoknak tartottunk könyvtári torpedót az egészséges életmódról. Tizenkilenc tanuló csapatokban adta meg a koordinátákat, melyek mögött egy-egy helyes életmódról, táplálkozásról, tisztálkodásról, betegségek megelőzéséről szóló kérdés lapult. Számtalan találós kérdés és szólás is előfordult a vetélkedőn. Nagy nevetések között született meg a jó eredmény, melynek jutalma nemcsak a kiosztott noteszok, tollak, kitűzők, hanem talán a legértékesebb, a jókedv és a mosoly volt.

2010. november 24-én, szerda délután Mikulásváró kézműves foglalkozást szerveztünk. Az ide érkező gyerekek kartonból készíthettek mikulásos dobozkat. A programra olyan sokan jelentkeztek, hogy a szerda délutánt még két másik délutánnal kellett kiegészíteni, hogy aki jelentkezett az mind elkészíthesse a kis Mikulását. Így összesen 67 kisgyerek munkálkodott, papírt vágott, bajuszt és szakállt ragasztott a könyvtárban.

A rendezvénysorozat utolsó programjára a 2. osztályosokat hívtuk meg. Könyvajánlót tartottunk nekik egy klasszikus gyerekgregényből, Fekete István: Vukjából. Az író életútjának és a regény tartalmának rövid ismertetése után felolvasást hallhattak a műből, kitalálhatták a beszélő állatnevek mögött milyen állatfaj húzódik meg, képkirakót játszhattak és rövid részletet is megnézhettek a rajzfilmből. A foglalkozás végén többen jelezték, hogy nekiállnak a regény elolvasásának is.

Horváthné Nagy Elvira



TARTALOMJEGYZÉK

MŰHELY		
	• Kiss Gábor: Az RFID rendszer bevezetése a Deák Ferenc Megyei Könyvtárban	3
	• Német Józsefné – Baksa Melinda: Múltunk közös értékei – élő örökségünk. Olvasótábor Nován a Lenti Városi Könyvtár szervezésében. 2010. július 24-29 között	7
	• Molekné Körösi Beatrix: Mozog-e még a mozgókönyvtár? A Kazincbarcikai Kistérség mozgókönyvtári ellátása	23
	• Pál Éva: A vidéki könyvtárak helyzete a mozgókönyvtári ellátás tükrében	26
	• Tóth Renáta: Kalandozás a Traff parkban – internetes honlap bemutató. Másképpen – máshogyan! Olvasásfejlesztés új médiapedagógiai módszerekkel. Integrációs foglalkozás 2-3. osztályosoknak	29
	• Fejesné Szabó Piroska: Mesekastély – internetes honlap bemutató. Másképpen – máshogyan! Olvasásfejlesztés új médiapedagógiai módszerekkel. Integrációs foglalkozás 3-5. osztályosoknak	31
TUDÓSÍTÁSOK		
	• Horváthné Jóna Mária: KÖNYVTÁRNET – Nyári informatikai tábor. József Attila Városi Könyvtár, 2010.07.15 – 2010.07.09.	33
	• Jagasicsné Bogatin Mária: Beszámoló „A mese útja” olvasótáborról. József Attila Városi Könyvtár, 2010.07.15 – 2010.07.09.	35
	• Gyurkóné Marton Beáta: Vándorgyűlés Baján. Kultúrák találkozása. Könyvtárak és könyvtárosok a kölcsönös megértés szolgálatában (2010. július 15-17.)	37
	• Jakabffiné Bársony Judit: Legyen a zene mindenkié	39
	• Jakabffiné Bársony Judit: Néptánc foglalkozások a könyvtárban	40
	• Szekeresné Farkas Matild: Internet felhasználóképzés a József Attila Városi Könyvtárban	41
	• Verebélyi Judit: Őszi vetélkedő kavalkád a keszthelyi Fejér György Városi Könyvtárban	43
	• Dér Kata – Kocsisné Sipos Rozália: Országos Családi Könyvtári Napok a Deák Ferenc Megyei Könyvtárban. 2010. október 4-10.	46
	• Kereki Judit: Az Országos Családi Könyvtári Napok programjai a József Attila Városi Könyvtárban	53
	• Bonnyai Ágnes: Egyről a kettő”be” – Könyvtáratató Zalaapátiban	55
	• Buzsicsné Szabó Eszter – Perényi Ildikó: Mazsolák a nagykanizsai gyermekkönyvtár életéből	57
	• Gál Erzsébet: Közkinccs Kerekasztalok tapasztalatcseréje az Őrségben	59
	• Sebestyénné Horváth Margit: Új szolgáltatások – Élethosszig tartó tanulás támogatása könyvtári környezetben. A TÁMOP-3.2.4-08/1 projekt nyitó rendezvénye a Deák Ferenc Megyei Könyvtárban	61
	• Szili Erika: Befejeződött a TIOP-1.2.3-08/1 pályázat	63
	• Katona Pálné: Könyvkötés az iskolában. A Deák Ferenc Szakközépiskola karácsonyi délutánján (2010. december 16.)	64
	• Gyenes Imre – Tóth Renáta: Egy vetélkedő krónikája – Asbóth Sándor nyomában	65
	Czirákiné Tóth Edit: Bemutató könyvtári foglalkozás az Apáczai Csere János ÁMK Könyvtárában	68
HÍREK		69